

# 《风中少林》首次走出国门

## 今晚亮相新加坡滨海艺术中心剧院



《风中少林》男女主角曾鹏飞、张丝蕊接受新加坡媒体采访

本报新加坡专电(记者 左丽慧 文/图)新加坡居民近日来了新话题:来自中国的舞剧《风中少林》要在新加坡滨海艺术中心演出了。昨日,郑州歌舞剧院演员来到美丽的狮城新加坡,首次带来曾在港澳台等地区演出并获得强烈反响的舞剧《风中少林》。该剧将于今晚起在新加坡国家级大剧院滨海艺术中心剧院演出。

昨日上午,郑州歌舞剧院演员一行来到新加坡华文报集团,参加在这里召开的新闻发布会。“这次来新加坡有多少演员?”“这部舞剧最大的特点是什么?”……面对新加坡媒体热情的提问,市长助理、艺术总监齐岸青,市文化局副局长、郑州歌舞剧院院长张向荣,郑州中远演艺娱乐有限公司总经理仇华等一一详细作答;剧中男女主角曾鹏飞、张丝蕊和武僧们为方便媒体拍照,还特意穿上了戏装,具有浓郁中原特色的造型及服装,令新加坡媒体大开眼界,拍个不停。

据华文报集团文化产业部负责人林焕章介绍,华文报集团文化产业部一直致力于把具有代表性的中国文化演出及流行乐演出引入新加坡,让观众有机会感受到中国文化的恒久魅力,在过去的两年,曾成功引进音乐剧《金沙》、舞剧《梦回大唐》、紫竹中国女子音乐会等。此次引进《风中少林》,就看中了《风中少林》将舞蹈与武术有机融合,并综合呈现了爱情、禅武、修炼等多种舞台艺术元素,林焕章表示,如此浓郁的中原风情,一定会深受新加坡观众喜爱,也将促进中国与新加坡的文化交流。

《风中少林》作为郑州城市文化名片,是我市文化产业发展和文化体制改革的最新成果,也是我市对外文化交流的一个窗口和平台。据了解,郑州歌舞剧院也为狮城演出作了相应调整,尽量缩减演出人员的数量,同时考虑到狮城观众的欣赏兴趣,增加了武术部分的演出。由于公众反响强烈,主办方还特意在24日至27日晚的演出计划外,增加了7月27日下午的加演场。



7月23日,奥运礼仪小姐们在进行形体训练。日前,337名奥运颁奖仪式专业志愿者在北京昌平职业学校的培训工作进行最后冲刺阶段。据介绍,她们将主要承担北京奥运会颁奖礼仪服务工作,培训内容除了颁奖礼仪动作、形体训练,还特别增加了奥运安保、拓展运动和艺术观摩等课程。  
新华社记者 陈昌奇 摄

## 四大展览 国宝荟萃

新华社北京7月22日专电(记者 张舵)荟萃全国27个省市70余家博物馆镇馆之宝的四大展览即将于本周在首都博物馆陆续开幕。奥运期间它们将为中外宾客呈现一道道中华文明的视觉大餐。

据首都博物馆馆长姚安介绍,这几大展览的策划专门针对奥运观众,首先《中国记忆》是要给观众一个中华文明从古至今源远流长的整体概念;《北京文物精品展》是为了让奥运来宾在短时间里快速地了解北京地域文明的发展;《长江文明展》是展示中国独特的山川地貌孕育了独特的文明;《紫禁城内外竞技场游戏展》则是表现中国古代人崇高的生活情趣。

记者了解到,此次推出的四大展览可谓国宝荟萃,尤其是《北京文物精品展》与《中国记忆—5000年文明瑰宝展》,大部分展品为一级品以上的国宝文物,其中很多是首次赴京亮相。

## 三部地震题材影片 将赴四川灾区放映

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,由河南影视集团拍摄的3部电影科教片《青少年地震后心理干预与重建》《校园建筑抗震知识》《中小学生地震逃生与自救》已通过国家广电总局审查,将面向全国中小学放映。

“5·12”汶川大地震发生后,河南影视集团及时选派成功拍摄获奖影片《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》的摄制队伍,开赴地震灾区拍摄系列电影科教片。抵达灾区后,摄制组采用边写边拍的方法,先后在汶川、北川、安县、江油等地的中小学校拍摄了大量珍贵的灾后画面,以及与受灾群众、中小学生的救援官兵交谈的镜头。6月底,《青少年地震后心理干预与重建》《校园建筑抗震知识》《中小学生地震逃生与自救》拍摄制作完成,并顺利通过审查。有关专家认为,这3部电影科教片通过讲述故事及情节再现等电影表现手法,达到了普及科学知识的目的,是集科学性、普及性、教育性于一体的科教精品佳作。

据悉,河南数字电影院线流动放映车即将开赴灾区,为广大群众尤其是青少年放映这3部影片,之后,影片将面向全国中小学放映。

## 荧屏周周唱大戏

本报讯(记者 李颖)河南戏迷足不出户就能看到好戏。记者昨日获悉,从7月25日开始,《英协剧场》落户河南电视台新农村频道,今后每周五晚的黄金时段,观众都能欣赏到一台由名家领衔主演的经典大戏。

河南地方戏有着深厚的群众基础,广大农民对地方戏尤其喜爱,但眼下普遍存在“乡里戏迷多,想看大戏难”的现象,为解决这一问题,河南电视台新农村频道决定对英协剧场“周周唱大戏”演出进行现场录制,并在每周五晚进行播放。据悉,7月25日晚将首播曲剧《寇准背靴》,由80多岁高龄的曲剧表演艺术家马琪披挂上阵。

## 各抒己见说韩剧

本报讯(记者 秦华)由韩佳仁、池城主演的电视剧《爱情的条件》三部曲的最后一部《爱,让我们在一起》正在热播。河南电视台9频道日前召开《爱情的条件》观众座谈会,省市电视制作有关专家、普通市民,以及来自郑州大学的韩籍师生等30余名“剧评员”各抒己见,对韩剧及国产电视剧提出建议。

“剧评员”们围绕《爱情的条件》在韩国的播出情况、韩剧和韩国文化对我国青少年的影响等问题展开了讨论。多数剧评员认为,韩剧讲的多是些家长里短、爱情纠葛,散发着强烈的生活气息,故事很单纯但却不是简单,这是许多国产电视剧所不及的,值得借鉴。



奥运圣火祥云即将在郑州传递,昨晚,15名可口可乐奥运火炬手和3名美汁源护跑手欢聚一堂,大家共同表示,要在火炬传递过程中,把和平、友爱、进步的奥林匹克精神传递绿城。活动中,模特展示了由可口可乐收藏的5把奥运火炬,它们分别是1996年亚特兰大奥运会火炬,2002年盐湖城冬奥会火炬,2004年雅典奥运会火炬,2006年都灵冬奥会火炬和2008年北京奥运会火炬。  
本报记者 陈凯 王璇 摄影报道

# 更希望闭幕式唱响这首歌

### ——作曲家小柯谈创作奥运歌曲《北京欢迎你》

“不管远近都是客人请不用客气/相约好了在一起/我们欢迎你……”在众多为北京奥运会创作的歌曲中,由作曲家小柯谱曲、香港词作家林夕填词、百名歌手演唱的《北京欢迎你》在听众中不胫而走。

“歌词非常淳朴,我用的是民谣形式来演绎。因为民谣表达的是最朴实最本真的感情,百名歌手以这种最质朴的情感汇聚成一种宏大的精神。”小柯近日接受新华社记者采访时说。

他说,他和词作家林夕整整用了一周时间完成这首歌曲,在他们的创作经历中是很少见的,“这是用接地气道的中国基因写成的歌曲,也是我第一次用这么地道的中国元素进行创作。”

“这首《北京欢迎你》由百人演唱。是写一首歌让100人来唱呢,还是给100个人写一首歌,这是完全不同的概念。我是完美主义者,想让这首歌体现每个歌手的个性,适合每个人唱。这首歌合唱部分极少,几乎都是一人一句,旋律要求高。”

小柯介绍,在录制歌曲过程中,他反复强调歌手不能有丝毫修饰和造作的成分,要尽力而不要竭力。“100个人的力量是无穷大的。歌曲的结尾处,要有很长的缓冲,我以两个九拍祝福奥运圆满成功。所有歌手非常努力,十分配合,充分体现了团结、协作的‘奥运精神’,演唱效果大大超出我的预期。”

谈及为何如此用心进行奥运歌曲的创作,这位出生在北京的作曲家慨然回答:“道理很简单,举办北京奥运会是我们自己家里的事,我一定要做点什么。”

他表示,在为奥运会写歌的过程中,对奥运会的理解有了巨大改变。“奥运史上

上的一个真实片段让我震撼:一个马拉松运动员在比赛中跑在了最后,当他艰难地、一瘸一拐地跑进主会场时,比赛早已结束。记者问,你为什么坚持跑完?这位运动员回答,我的国家派我来是为了完成比赛的。这一幕,永远留在了奥运史上!我终于明白了我该写什么。所以,我又为接下来的残奥会写了一首《为生命喝彩》。”

当记者问,是否期待《北京欢迎你》能在北京奥运会开幕式上演唱?小柯出人意料地表示:“我更希望这首歌在闭幕式上唱响。”

“我觉得,当奥运会结束、成功闭幕的时候,北京、整个中国仍然张开双臂热情欢迎世界各地朋友,这更是意味深长!”小柯说。

新华社记者 廖翊 董佳



7月22日,AG2R车队的法国车手西里尔·德塞在在比赛中。当日,2008年环法自行车赛进行了第十六赛段的比赛,西里尔·德塞获得赛段冠军,丹麦 CSC 车队卢森堡车手弗·施莱克个人总成绩继续位居榜首,保有黄色领骑衫。  
新华社/路透

## 大众跆拳道赛闭幕

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李媛)经过4天的激烈争夺,由国家体育总局跆拳道管理中心、中国跆拳道协会主办,河南省体育局、河南省跆拳道协会承办的2008年全国大众跆拳道大赛日前在郑州47中体育馆结束。

在团体项目比赛中,北京博力跆拳道俱乐部的选手表现出色,获得冠军,湖北大众跆拳道俱乐部位列次席,东道主河南豫武跆拳道俱乐部名列第三。在单项比赛中,河南豫武跆拳道俱乐部获得3个单项冠军,其余冠军分别被省内外跆拳道俱乐部瓜分。

本次比赛共有来自全国126家大众跆拳道培训单位的近1500名运动员参加,是我国举办此项比赛以来参赛人数最多的一次,年龄最小的选手只有5岁。

## 青少年羽毛球赛收拍

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)昨日,第三届河南省青少年羽毛球锦标赛在安阳亚洲羽毛球俱乐部闭幕。

本次比赛由省社会体育管理中心、省羽毛球运动协会主办,安阳市体育局、安阳市体育总会承办,共有来自郑州、洛阳、南阳、新乡等地14支代表队的近200人次参赛。经过4天600余场比赛,赵飞、李定柏、张峰、宛强、张雪、王思羽涵、王喆、王珊分获男女单打各组别的冠军,新乡东明凯胜俱乐部、安阳亚洲羽毛球俱乐部、河南鹏源羽毛球俱乐部及南阳第九小学代表队、漯河向阳代表队、郑州宏兰代表队获得团体乙组和丙组的冠亚军。

## 省8球公开赛收杆

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)由河南省社会体育管理中心、河南省台球协会主办,新乡市体育局承办的2008年河南省“乔氏杯”美式8球公开赛暨2008年第三届乔氏8球排名赛新乡站的比赛日前在新乡闭幕。经过4天紧张激烈角逐,来自黑龙江省的代勇夺得冠军,辽宁选手陈强屈居第二,我省选手杜可获得第五名。

本次比赛共有来自全国15省市及我省各地市的185名参赛选手报名参赛,是我省美式8球比赛及乔氏8球排名赛中历来报名人数最多的一次。

## 省围棋精英赛落子

本报讯(记者 刘超峰)经过两天的激烈争夺,首届“舍得”杯河南省围棋精英赛日前在郑州落下帷幕。本次比赛共吸引我省近60名围棋选手参加,最终来自郑州的业余棋手张颀以六战六胜的优异成绩折桂。



7月22日,广东肇庆市制砚名师师振良设计制作的,体现国家体育场“鸟巢”和国家游泳中心形象“水立方”的双方端砚作品——“圆之梦”与“水之韵”正式送往广东省博物馆收藏。双方端砚作品取“鸟巢”和“水立方”的外形特征,加入了印章、青铜器造型、诗句、名言及中国传统喜庆图案等文化元素,表达出制砚人对“盛世中华,百年奥运”的喜悦之情。  
新华社记者 闫洁 摄

7月22日,参观者在中华民族艺术珍品文化节上观看展品《紫檀故宫》。该作品以印度小叶紫檀为原料,由50名技师历时6年,按1比120的比例制作而成。当天,在北京举行的“奥林匹克之旅——中华民族艺术珍品文化节”正式对社会公众开放。文化节设有中国非物质文化遗产展区、北京顶级艺术品展区、中国工艺美术大师珍品展区和唐卡艺术展区。中华民族艺术珍品文化节于7月18日开幕。  
新华社发

